



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68



人民币对美元(中间价)一周走势图



今年以来700多家新三板公司完成股票发行融资

全国中小企业股份转让  
系统数据显示,今年以来共  
有712家挂牌公司完成股票  
发行融资,累计发行股票  
金额达286.56亿元



## 中共中央办公厅印发《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》

新华社北京5月20日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《通知》指出,《意见》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,对建立激励机制和容错纠错机制,进一步激励广大干部新时代新担当新作为提出明确要求。《意见》的制定实施,对充分调动和激发干部队伍的积极性、主动性、创造性,教育引导广大干部为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,具有十分重要的意义。

《通知》强调,各级党委(党组)要大力加强干部思想教育,引导和促进广大干部强化“四个意识”,坚定“四个自信”,切实增强政治担当、历史担当、责任担当,努力创造属于新时代的光辉业绩。要落实好干部标准,大力选拔敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部,鲜明树立重实干重实绩的用人导向。要完善干部考核评价机制,改进考核方式方法,充分发挥考核对干部的激励鞭策作用。要全面落实习近平总书记关于“三个区分开来”的重要要求,宽容干部在工作中特别是改革创新中的失误错误,旗帜鲜明为敢于担当的干部撑腰鼓劲。要围绕建设高素质专业化干部队伍,强化能力培训和实践锻炼,同时把关心关爱干部的各项措施落到实处。要大力宣传改革创新、干事创业的先进典型,激励广大干部见贤思齐、奋发有为,撸起袖子加油干,凝聚形成创新创业的强大合力。

《通知》要求,各地区各部门在贯彻《意见》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》全文如下。

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,教育引导广大干部为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,现就建立激励机制和容错纠错机制,进一步激励广大干部新时代新担当新作为,提出如下意见。

(下转第二版)

# 开创美丽中国建设新局面

## ——习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话引起热烈反响

“加大力度推进生态文明建设、解决生态环境问题,坚决打好污染防治攻坚战,推动我国生态文明建设迈上新台阶。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在全国生态环境保护大会上的重要讲话,在各地干部群众中引起热烈反响。大家表示,要认真学习领会习近平生态文明思想,深刻把握绿水青山就是金山银山的重要发展理念,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,开创美丽中国建设新局面。

### 生态环境质量持续好转,美丽中国建设如火如荼

习近平总书记强调,生态环境是关系党的使命宗旨

的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题。

“习近平总书记提出要还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象,真是太重要了。”19日晚,在河北省廊坊市广阳区康乐花园社区,正带着孩子遛弯的居民褚艳丽说,小区挨着河渠,旁边就是河边公园。前些年河里垃圾处处、气味刺鼻、蚊虫横行,都不敢带孩子在水边玩。近年来政府整治了附近的污染企业,水干净了,大家都舒心。

广阳区环保局办公室主任白亮说,经过一系列治污“组合拳”,廊坊已退出了全国城市大气质量最后十名,基层环保干部打好治污攻坚战的决心和信心更强了。“只要久久为功坚持干下去,就一定能还老百姓蓝天白云、繁星闪烁。”

在绿水青山就是金山银山理念指引下,我国各地的生态文明建设实践如火如荼展开。

初夏的内蒙古库布其沙漠,绿意渐浓。治沙带头人、内蒙古亿利集团董事长王文彪说,习近平总书记的重要讲话让广大治沙人激情满怀、斗志昂扬。作为联合国“地球卫士奖”中的“终身成就奖”获得者,王文彪希望与世界分享中国的治沙经验,将库布其经验推向全国各大沙区,为实现联合国2030年土地退化零增长目标做出新的贡献。

5年多来,我国加快推进生态文明顶层设计和制度体系建设,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作。

浙江台州市在全面推行“河长制”基础上又实施了“湾长制”,近海环境质量持续改善。(下转第二版)

# 让良好生态成为最普惠的民生福祉

## ——二论学习贯彻习近平总书记全国生态环境保护大会重要讲话

本报评论员

“生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题”“良好生态环境是最普惠的民生福祉,坚持生态惠民、生态利民、生态为民”“要把解决突出生态环境问题作为民生优先领域”……在全国生态环境保护大会上,习近平总书记这些意蕴深远的重要论述,升华了我们对生态文明建设重要性的认识,指明了新时代推进生态文明建设必须坚持的重大原则,诠释了以人民为中心的发展思想,对于大力推进生态文明建设、不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要,具有重要指导意义。

让良好生态成为最普惠的民生福祉,源自我们党全心全意为人民服务的根本宗旨。在我们党90多年的奋斗历程中,改善民生、造福人民始终是不变的初心和崇高的追求。从带领人民创造美好生活的目标出发,顺应人民群众对良好生态环境的新期待,把良好的生态环境作为最公平的公共产品、最普惠的民生福祉,让广大人民

群众享有更多的绿色福利,是新时代我们党始终把人民放在心中最高的位置,始终全心全意为人民服务、始终为人民利益和幸福而努力奋斗的必然选择。

让良好生态成为最普惠的民生福祉,源自广大人民群众对加快提高生态环境质量的热切期盼。随着社会发展和人民生活水平不断提高,人民群众“盼环保”“求生态”,对干净的水、清新的空气、安全的食品、优美的环境等的要求越来越高,生态环境在群众生活幸福指数中的地位不断凸显。特别是中国特色社会主义进入新时代,人民美好生活需要日益广泛,既希望安居、乐业、增收,也希望天蓝、地绿、水净。大力推进生态文明建设,提供更多优质生态产品,就是在积极回应人民群众的所想、所盼和所急。

让良好生态成为最普惠的民生福祉,就要把解决突出生态环境问题作为民生优先领域。对于一些地方存在雾霾频发、垃圾围城、饮水不安全、土壤重金属含量超标等环境问题,社会极其关注,群众反映强烈。环境保

护和治理要以解决损害群众健康的突出问题为重,集中力量治理大气污染、水污染、土壤污染等,还老百姓蓝天白云、繁星闪烁、清水绿岸、鱼翔浅底的景象,让老百姓吃得放心、住得安心,为老百姓留住鸟语花香田园风光。

让良好生态成为最普惠的民生福祉,就要拿出壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲。

习近平总书记指出,生态文明建设正处于压力叠加、负重前行的关键期,已进入提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要的攻坚期,也到了有条件有能力解决生态环境突出问题的窗口期。如何更好践行绿色发展理念、更好坚持人与自然和谐共生,既是实现高质量发展的必答题,也考验着各级领导干部为人民服务的责任与担当。只有不畏难、不犹豫、不退缩,坚决打好污染防治攻坚战,推动生态文明建设迈上新台阶,才能建设人与自然和谐共生的现代化,使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。

扩大进口是我国坚持的既定方向 3版

第二次全国居民时间利用调查启动 5版

国产大豆要发挥食用消费优势 7版

31省区市一周经济最亮点 10版

燕山深处的致富带头人

——记河北承德市滦平县张百湾镇周台子村党支部书记范振喜

8版

# 壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放40年

## 深圳:勇立潮头四十载

### 开栏的话

今年是改革开放40年,40年来,全国各族人民在中国共产党的坚强领导下,砥砺奋进,书写了国家和民族发展的壮丽史诗,开辟了中国特色社会主义道路。辉煌的成就和生动的实践,印证改革开放是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。从今日起,本报开设“壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40年”专栏,推出一批采访报道和新媒体产品,展示我国改革开放40年来取得的伟大成就和宝贵经验。今天首先推出来自深圳特区的报道。

1985年竣工的国贸大厦,高160米;1996年竣工的地王大厦,高325米;2011年竣工的京基100大厦,高441米;2017年竣工的平安国际金融中心,599米。城市建筑记录着城市的发展,节节拔高的“深圳第一高楼”,正是这座城市改革开放40年来跨越式发展的写照。

### 从“深圳速度”到“深圳高度”

鹏城锦绣气象新。这座城市的意义,不仅仅是让世人见证一个渔村到一座现代化城市的速度,更感受到她的使命与担当。

1982年初,蛇口工业区的巨型标语“时间就是金钱,效率就是生命”和“三天盖一层楼”的国贸大厦,一起佐证着“深圳速度”;而现在,深圳前海蛇口自贸区同样有一句巨型标语“WE THE FUTURE”(我们即未来),提高发展站位,服务内地、面向世界,深圳正体现出不一样的“深圳高度”。

1979年至2017年,深圳市生产总值从1.96亿元增至22438.4亿元,年均增长22.2%,人均生产总值18.31万元,居内地副省级以上城市首位;地方一般公共预算收



作为中国改革开放的排头兵,深圳书写着中国经济发展一个又一个新“高度”。

本报记者 徐 涵 摄

入从0.17亿元增至3332.1亿元,年均增长29.7%;社会消费品零售总额从1.13亿元增至6016.2亿元,年均增长25.3%。一条条陡峭的向上曲线,勾勒出一个年轻城市

的成长奇迹。

深圳市人民政府政策研究室主任吴思康1987年来到深圳,“那时候城市里到处都是建设工地,市区就只有上海宾馆到罗湖火车站这一带圆20多平方公里。蔡屋围大酒店是当时公认最好的酒店,因为酒店里铺着地毯,夏天有冷气。”截至今年1月底,深圳市仅五星级酒店就有24家,城市面积也由改革开放前的3.8平方公里“扩张”到

作为改革开放的排头兵、先行地、试验区,深圳成为向全世界展示我国改革开放以来实现历史性变革和取得历史性成就的重要窗口。(下转第三版)

站在深圳莲花山顶,顺着邓小平同志雕像的目光俯瞰,市民服务中心的建筑犹如大鹏,振翅欲飞,这里已经成为这座城市的新地标,见证着新时代深圳启航新征程的力量与信心。

穿越40年,曾经的小渔村已变身为现代化大都市。当年的“深圳速度”令世人瞩目,今天,人们关注的不仅仅是她的发展速度,更是这座城市为中国改革开放和社会主义现代化建设所作出的重大贡献。

改革开放与不断创新是深圳的基因。1979年在深圳蛇口,打响了填海建港的开山炮,深圳在改革开放这场伟大变革中诞生,成为中国体制改革的“试验田”,更是对外开放的重要“窗口”。中国的改革开放和社会主义制度的创新从这里起步。

改革开放与不断创新是深圳的气质。今天的深圳正在旗帜鲜明地把“走在最前列、勇当尖兵”作为不懈追求,在新时代改革开放中擦亮特区招牌。坚持改革开放的使命已经融入这座城市的“血脉”,新一代深圳人正坚定不移走改革开放这条强国之路、富民之路,在新时代改革开放大潮中继续挺立潮头。

改革开放与不断创新是深圳的动力。从当年的蛇口工业区到今天的前海深港现代服务业合作区,深圳跨越40年。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,深圳有了新动能,在构建推动经济高质量发展体制机制上正大步前进。为实现这个目标,深圳不断完善有利于创新的制度机制,深化供给侧结构性改革。

如果说“时间就是金钱,效率就是生命”这句口号造就了当年的“深圳速度”,那么“空谈误国,实干兴邦”则鼓舞着深圳在改革开放再出发的新征程上谱写更壮丽的篇章。今天的深圳正在大力发展战略性新兴产业,加快关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新,全力推动高成长性企业快速发展,着力打造更具吸引力的人才特区。深圳将继续走在全国前列,做粤港澳大湾区核心引擎,成为中国走向世界新的“精彩样本”。

本报评论员

从这里走向世界